

巴士奇蹟

我巴士的駕駛座現在已經變成了談論「我們的父親」的絕佳位置

2009年11月1日

我是位巴士駕駛員，有一次我心情很差，因為公司更改了我的行程路線，使我的時間表，那天實在是很不走運的一天。更加上我還有另一件煩心事：我兩歲的女兒就快要動手術了。

之後有位女士搭了我的巴士，眼見到我如此沮喪便告訴我她要給我張一位

聖人的祈禱卡，這能在我的工作上幫助我。我那時一點興趣也沒有，但是我試著對那位女士擠出微笑，感謝她的關心。那祈禱卡的聖人正是聖施禮華！

我的女兒動了手術，手術結果出乎我們意料之外的好，超乎我們膽敢希望的。雖然那是個極為複雜的手術，不過結果真是好極了。

在我的駕駛座有著(現在仍放著)祈禱卡。一個星期過後，那同一位女士又搭到了我的巴士，而這次，我率先開口，感謝她給了我那張祈禱卡以及她的關心，並因為當時她給我那祈禱卡時，我所透露出的興趣缺缺態度表示歉意。

我們在她整趟車程中交談著，我問她為何有些人稱聖施禮華為「我們的父親」。我得承認我有點忌妒，因為我不是主業會的一員，無法如此稱呼他。

她告訴我之所以對聖施禮華有此尊稱，是因為千千萬萬的人的感激。她告訴我：「我尊稱他為『父親』因為他讓我有了靈修生活，和耶穌基督親密關係的生活。」

我目瞪口呆、啞口無言。她繼續說：「他為了世世代代所有將在日常生活中，轉向天主的人祈禱並犧牲奉獻他自己。這就是為什麼我視他、並愛他一如我的親生父親。」

我向她要更多祈禱卡，不過她只有一張。過了一個星期，我們又遇上了，這次她帶了整疊的祈禱卡。她笑著說：「這陣子我一直隨身帶著這整疊的祈禱卡，以防我們不期而遇。」

現在「我們的父親」(我的父親)和我，一起開著巴士。前些日子，我在路口差點發生意外，我當時得要立即大轉彎並緊急煞車，不過卻毫無損傷，一位乘客也沒傷著。現在我很快樂開心，甚至當有問題困難時也是。

我巴士的駕駛座現在已經變成了談論「我們的父親」的絕佳位置。

大約一個月前，一位大約三十歲的年輕男子搭了我的巴士，他問我在哪裡有臨時工招募仲介公司。我告訴他那公司在哪兒，並說這輛巴士會經過那。他上了巴士並開始和我交談，我告訴他那位女士給我祈禱卡時曾經告訴過我的相同話語：「我認識一位能在你工作上幫助你的聖人」，然後給了他張祈禱卡。

兩天前(這就是我寫這篇文章的原因)，一位神父搭了我的巴士，並向我打招呼。我一點也不清楚他是誰。

「老天爺啊！」我猛然一驚，「這不就是問我就業仲介公司在哪裡的那位年輕男子。」我摸不著頭緒究竟發生了什麼事。他笑著看到我的震驚，告訴我他原本已放棄了他作為司鐸的聖召，但是當他遇到了「我們的父親」後，他重新考慮了，並且請求重新恢

復司鐸職，因為他想要像聖施禮華一樣忠誠忠信。

雷蒙•阿隆索，西班牙Ramon Alonso, Spain

六月十三日，二〇〇四年

此篇見證原發表於
www.josemariaescriva.info網站的
「普世虔敬奉獻」單元。

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/bashi-qi-ji/> (2026年2月22日)